
 

 

Exercice N°1(3pts) : 

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses est exacte. Indiquer la bonne réponse :   

1) Soit le tableau de signe suivant, ou 𝐴(𝑥) = a𝑥2 + b𝑥 + c .Alors 

x −∞                                                   − √2                             √3                      + ∞     

A(x) −            + − 

    a-𝐴(2) < 𝐴(1)                                     b- 𝐴(2) > 𝐴(1)                               c- 𝐴(0) < 𝐴(4) 

2) Soit ABCD un parallélogramme : 

     a-𝑡𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗((𝐴𝐷)) = (𝐵𝐶)                          b-𝑡𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗((𝐴𝐵)) = (𝐵𝐶)                      c-𝑡𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ((𝐶𝐷)) = (𝐴𝐶) 

 3) Si A, B, C et D sont quatre points tels que : 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ alors : 

      a-𝑡𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝐶) = 𝐵                                          b-𝑡𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(𝐶) = 𝐷                               c-𝑡𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(𝐷) = 𝐶 

Exercice N°2(4pts) :  

Soit 𝑇(𝑥) = a𝑥2 + b𝑥 + c ou a, b et c sont trois réels donnés dont le signe est donné dans le tableau suivant : 

x 
−∞                                                   − 2                              

1

3
                        + ∞     

T(x) −            + − 

  1) a- Donner le signe de a 

      b-Montrer que 3𝑏 = 5𝑎 et que 3𝑐 = −2𝑎 

     c-En déduire le signe de chacun des réels b et c 

2) On donne 𝑎 = −3, déterminer b et c 

3) Résoudre dans ℝ l’inéquation (𝑥2 + 𝑥 − 2)(−3𝑥2 − 5𝑥 + 2) ≥ 0   

Exercice N°3(6pts) : 

Soit le polynôme 𝑓(𝑥) = 𝑥4 − 𝑥3 − 8𝑥2 + m𝑥 + 12 

1) a-Déterminer la valeur de m pour que (3) est une racine de 𝑓 

    b-Montrer que  (−2) est une racine de P 

2) a-Déterminer le polynôme Q avec 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 3)(𝑥 + 2). Q(x) 

   b-Résoudre dans ℝ l’équation :  𝑥3 − 8𝑥 − 6 =
6

1−𝑥
  

3) Soit la fonction polynôme 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) =
𝑓(𝑥)

𝑥3−2𝑥
  

  a-Déterminer l’ensemble de définition de  𝑔(𝑥) 

b-Simplifier l’expression de 𝑔(𝑥) 

c-Trouver les intervalles de 𝑥 ou |𝑔(𝑥)| + 𝑔(𝑥) = 0 
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Exercice N°4(7pts) : 

On donne un triangle ABC rectangle en 𝐴 et on désigne par O le milieu de [BC] 

1) Soit 𝐺 le barycentre des points pondérés (𝐴,−2) et (𝐶, 1) et 𝐽 le point définie par  𝑡𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝐶) = 𝐽 

a-Construire les points  𝐺 et 𝐽 

   b-Placer les points 𝐾  et 𝐿 les milieux respectifs de [𝐺𝐽] et [𝐵𝐺] 

 c-Déterminer les réels α et β tels que 𝐽 = 𝑏𝑝𝑝{(𝐶, α)𝑒𝑡 (𝐵, β)  } 

2) Déterminer l’ensemble  

          𝛏 = {𝑀 ∈ 𝑃; || − 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  || = ||𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗||}.  

3) Soit l’application 𝑓 : 𝑃 → 𝑃 

                                         𝑀 → 𝑀′  tels que 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 2𝑀′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − M′C⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  a-Montrer que f est une translation de vecteur 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  b-Déterminer 𝑓(𝑂) et 𝑓(𝐴) 

   c-Soit ξ le cercle de centre O et de rayon OC. Construire ξ’ l’image de ξ par 𝑓 

4) a-Déterminer et construire la droite ∆ l’image de (AB) par 𝑓 

 b- La droite ∆ recoupe ξ’ en E, montrer que 𝑓(𝐵) = 𝐸 

5) On suppose que A et B sont fixes et C un point variable sur (𝐽𝐵), Déterminer l’ensemble de point 𝐺 

BON TRAVAIL 


